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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 4/4/2023 

Reunião Ordinária do dia 3 de abril de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira    

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello 

 

No dia três de abril do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze minutos, 

realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 

Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 

850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador 

Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); e, eventualmente, 

pela vereadora Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista 

Brasileiro (PRTB); secretariada pela vereadora Carmem Glória Almeida Carratte, 

do Partido Liberal (PL). PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva 

e Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão (PSC); Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (UB); Dione Carvalho dos Santos, Ivo 

Santos da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, 

João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da 

Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, Elan Martins de Alencar e 

Wallace Fernandes de Oliveira, do Solidariedade (SD); François Vieira da Silva 

Matos, do Partido Verde (PV); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio 

José Maia Tavares, do Republicanos; Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Marcelo 

Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Lissandro Breval Santiago, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis e Alonso Oliveira de Souza, do Avante; Raiff Matos 

Silva Vasconcelos, do Democracia Cristã (DC); Roberto Sabino Rodrigues e 

Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Podemos; Robson da Silva Teixeira, do 

Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e 

Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); e Antônio Almeida Peixoto Filho e 

Gilmar de Oliveira Nascimento (Sem Partido). JUSTIFICADA a ausência dos 

vereadores David Valente Reis e Marcel Alexandre da Silva, do Avante; João 

Carlos dos Santos Mello, do REP; Rosivaldo Oliveira Cordovil, do PSDB; e 

William Robert Lauschner, do Cidadania. Havendo quórum regimental e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, 

parabenizou os aniversariantes do mês em curso, vereadores Wallace Oliveira e 

Fransuá, e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional 

Brasileiro. Na sequência, a secretária, vereadora Glória Carratte, leu a Ata da 

sessão ordinária do dia vinte e nove do ano em curso. Em seguida, o Presidente 

deu boas-vindas ao deputado federal Saullo Vianna, presente no plenário, 
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informando que o mesmo se pronunciaria no decorrer da sessão e passou os 

trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE, anunciando os vereadores inscritos. O 

primeiro orador, vereador Raiff Matos, declarou que apresentaria uma indicação à 

Prefeitura de Manaus, para a criação do aplicativo Mobiliza Manaus, que agruparia 

as diversas modalidades de transporte da capital amazonense, incluindo motoristas 

de aplicativos, motoboys, mototáxis, táxis e táxi frete, no sentido de oferecer maior 

remuneração aos motoristas autônomos em relação às maiores empresas do 

segmento de transporte por aplicativo, de igual modo, mais segurança para os 

usuários do serviço, tendo em vista que os cadastros seriam geridos pela Prefeitura, 

citando o exemplo exitoso do “Mobiliza São Paulo”, onde o percentual descontado 

dos motoristas era de apenas dez por cento. Finalizando, pediu apoio a seus pares, 

para que aprovassem a propositura. O segundo orador, vereador Kennedy 

Marques, felicitou os vereadores Wallace Oliveira e Fransuá, e, na sequência, 

comentou, com o auxílio de vídeo, o mutirão de serviços realizado pela Secretária 

Municipal de Limpeza Urbana – Semulsp no conjunto Mundo Novo. O parlamentar 

salientou que a revitalização foi realizada de forma sustentável, por meio do 

reaproveitamento dos materiais existentes na localidade. Ao final, parabenizou o 

prefeito David Almeida, pela autonomia que conferia aos seus secretários e 

agradeceu ao titular da supracitada pasta, em nome da comunidade contemplada, 

pelo atendimento a sua indicação. O terceiro orador, vereador Dione Carvalho, 

externou sua preocupação com a violência nas escolas das redes públicas estadual 

e municipal, em razão dos ataques que vinham acontecendo em todo o país, 

frisando que vários portais estavam divulgando que a Escola Municipal Prof. Sérgio 

Augusto Pará Bittencourt seria atacada. O parlamentar pediu, em seguida, que o seu 

Projeto de Lei sobre a instalação de detectores de metais e/ou catracas com o 

dispositivo de segurança nas unidades de ensino público em Manaus fosse 

apreciado na sessão da próxima quarta-feira e, por fim, exibiu um vídeo contendo 

detalhes do episódio violento que aconteceu na escola de outra capital. O quarto 

orador, vereador Peixoto, parabenizou o Presidente, vereador Caio André, pela 

realização da primeira edição da Câmara Cidadã, no bairro Coroado, com a oferta 

de mais de trinta serviços para a população da localidade e adjacências, pontuando 

que esteve presente nos dois dias (trinta e trinta e um de março) e desejando que as 

próximas edições tivessem o mesmo sucesso da primeira. Dando prosseguimento, 

exibiu vídeo sobre um acidente envolvendo um motorista que apresentava sinais de 

embriaguez e ocasionou a morte do ciclista na cidade de Itabirito, em Minas Gerais, 

manifestando a sua indignação pelo ocorrido e pedindo ao deputado Saullo Vianna 

que levasse o pleito ao Congresso Nacional. O parlamentar afirmou, ainda, que 

utilizava a estrada AM-010 para praticar ciclismo, juntamente com centenas de 

ciclistas, e se sentia ameaçado, pontuando que ações como a divulgada não 

poderiam ser consideradas como homicídios culposos e sim dolosos, com a 

intenção de matar; e declarou que indicaria à Prefeitura, por meio da Secretaria 

Municipal de Saúde – Semsa, a necessidade de disponibilização de profissionais de 

saúde especializados no atendimento em primeiros socorros, a fim de atuarem nas 

principais áreas públicas e lazer no município de Manaus, nos horários com maior 
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aglomeração de pessoas. Continuando, fez menção ao Dia Mundial da 

Conscientização do Autismo, celebrado em dois de abril, e em virtude de ter 

constatado, por meio do relato de um pai, a inexistência de locais de lazer e prática 

de esportes para as crianças com o Transtorno do Espectro Autista – TEA, disse 

que apresentaria um projeto de lei, para que fosse comemorado o “Abril azulado” de 

valorização ao público em questão. Ao final, explicou que a cor azul estava 

relacionada à prevalência de casos do sexo masculino. Em Questão de Ordem, o 

vereador Wallace Oliveira saudou o deputado federal Saulo Viana e ombreou-se ao 

último discursante, a respeito da importância da implementação de ações inclusivas, 

sugerindo uma faixa liberada para as pessoas autistas. O Presidente informou aos 

vereadores que, desde o dia anterior, a Câmara Municipal de Manaus estava 

iluminada com as cores azuis e a partir do dia quinze do mês vigente realizaria 

palestras para a toda a sociedade manauara sobre o tema, e além disso, a Escola 

do Legislativo estava preparando o curso “Como lidar com crianças autistas”.  

Comunicou, em seguida, que concederia a palavra ao deputado federal Saullo 

Vianna. Em ESPAÇO ABERTO, o deputado federal Saullo Vianna discorreu sobre 

a reforma tributária que estava sendo discutida no Congresso Nacional, destacando 

a importância do tema em relação à proteção da Zona Franca de Manaus – ZFM, 

uma das principais pautas em discussão. O deputado afirmou que a proteção da 

Zona Franca de Manaus era fundamental para a economia local, pois gerava 

empregos e renda para a população; informou que era um dos três representantes 

do estado do Amazonas no grupo de trabalho criado pelo presidente da Câmara 

Federal,  Arthur Lira e havia apresentado um requerimento para a realização de uma 

audiência pública na cidade de Manaus, a fim de que todos os integrantes 

conhecessem o Polo Industrial de Manaus – PIM, a grande matriz econômica do 

estado do Amazonas. Na sequência, falou da perda de competividade da ZFM, em 

razão de vários decretos do governo anterior e informou que no dia catorze de abril 

seria realizada a visita do grupo à capital, com a seguinte agenda: visitas às 

principais indústrias da ZFM; audiência pública para a discussão do tema e reunião 

com os governadores e prefeitos da região Norte, para discutirem a reforma 

tributária no âmbito federativo. Encerrando o seu pronunciamento, convidou os 

vereadores para participarem da audiência pública, destacando a importância da 

atuação da classe política e da sociedade civil organizada na defesa do modelo 

econômico; e agradeceu o espaço e a atenção de todos os vereadores. O 

Presidente informou ao deputado que os parlamentares estariam presentes, haja 

vista que o PIM estava situado na cidade de Manaus e a defesa da ZFM era uma 

pauta constante da Casa. O quinto orador, vereador Sassá da Construção Civil, 

parabenizou o deputado Saullo Vianna, pelo compromisso que demonstrou em 

proteger os empregos dos amazonenses, de igual modo, pelo apoio que deu aos 

políticos que foram a Brasília em busca de ajuda federal para a construção de 

habitação social, parabenizando a Prefeitura de Manaus e o Governo do Estado do 

Amazonas pela iniciativa.  Continuando, exibiu vídeo sobre as visitas que realizou, 

no último final de semana, aos moradores das áreas de risco, criticando o corte de 

verba para habitação realizado pelo governo Bolsonaro. Concluindo, falou sobre a 
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importância de coibir as invasões na capital e ressaltou a necessidade de 

priorização de políticas habitacionais. O Presidente informou que a Escola do 

Legislativo estava com o curso pioneiro “Conhecendo a Zona Franca de Manaus”, 

para orientar a população quanto à empregabilidade no PIM. O sexto orador, 

vereador Capitão Carpê, exibiu vídeo contendo declarações de moradores da 

comunidade localizada no bairro Zumbi III, entre a rua Doutor Basílio e a rua da 

Ponte, visitada por ele no último final de semana, e discorreu sobre as dificuldades 

enfrentadas, em razão das alagações e principalmente pela falta de posicionamento 

assertivo do poder público municipal. O parlamentar criticou a forma descortês que 

funcionários públicos tratavam as pessoas que já estavam sofrendo bastante, 

pontuando que era obrigação da Prefeitura realizar os serviços necessários e tratar 

os manauaras com o devido respeito, informando que faria um requerimento 

solicitando prioridade para os moradores da supracitada localidade. Ao final, 

declarou que continuaria fiscalizando a execução dos serviços. O sétimo orador, 

vereador Lissandro Breval, parabenizou os funcionários da Casa, a Mesa Diretora 

e todos os vereadores que participaram da primeira edição da Câmara Cidadã, 

frisando que o êxito da primeira aumentava a responsabilidade de que as próximas 

fossem ainda melhor. O parlamentar salientou a participação das lideranças do 

bairro Coroado na Tribuna Popular e ratificou as parabenizações aos colaboradores 

da Casa. Prosseguindo, falou sobre a visita do deputado federal Saullo Vianna e, por 

fim, apelou para que a Câmara participasse nas discussões acerca da relevância da 

ZFM. O oitavo orador, vereador Alonso Oliveira, irmanou-se aos vereadores 

Peixoto e Wallace Oliveira a respeito da necessidade da inclusão social dos autistas 

e propôs uma reflexão aos seus pares sobre o direito das pessoas com Transtorno 

do Espectro Autista – TEA à Previdência Social, criticando a burocracia existente 

para a obtenção do benefício, e pontuando que se a renda familiar chegasse a um 

salário mínimo o mesmo seria indeferido. O orador chamou a atenção dos 

legisladores federais, para que destinassem um olhar especial não apenas para o 

autismo, mas para todos os cidadãos que tinham direitos aos benefícios sociais; 

falou da necessidade urgente de mudança parcial da Lei n. 8.742/92, bem como no 

procedimento que regia o rito previdenciário, disposto na Lei 8.213/91, pedindo aos 

parlamentares federais que envidassem esforços para resolver a questão das 

pessoas que necessitam de perícia médica e a burocracia na parte administrativa, 

bem como a implantação imediata de decisão judicial. Encerrando a sua fala, pediu 

a união dos parlamentares federais, estaduais e municipais para o resgate da 

dignidade na vida das pessoas que se encontravam naquela situação. O nono 

orador, vereador Éverton Assis, destacou o sucesso da primeira edição da Câmara 

Cidadã, ressaltando que todas as demandas da liderança recebidas na Tribuna 

Popular, realizada no dia trinta e um de março (segundo dia), seriam encaminhadas 

ao Poder Executivo, para que fossem devidamente atendidas, apelando ao prefeito 

David Almeida, que deferisse a sua Indicação n. 175/2023 solicitando a revitalização 

total do corredor das avenidas Beira-Rio e Beira-mar, localizadas no bairro Coroado. 

Concluindo, reafirmou que continuaria trabalhando em prol da melhoria da qualidade 

de vida da população manauara. A vereadora Yomara Lins assumiu a presidência 
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da Mesa. O décimo orador, vereador Caio André, parabenizou os funcionários da 

Casa e os vereadores que prestigiaram a primeira edição da Câmara Cidadã, e, com 

a exibição de vídeo sobre o evento, ressaltou os resultados positivos alcançados no 

atendimento de mais de oito mil cidadãos manauaras. Continuando, declarou que a 

Ata da Tribuna contendo as reivindicações das lideranças comunitárias da zona 

Leste seria encaminhada à Prefeitura de Manaus e ao Governo do Estado, para o 

efetivo atendimento e os apontamentos acolhidos pelos parlamentares serviriam 

para guiar novas matérias legislativas. Encerrando o seu discurso, manifestou a 

certeza de que todas as futuras edições seriam exitosas. O décimo primeiro 

orador, vereador Prof. Samuel, externou a sua preocupação em relação ao 

aumento dos casos de violência no ambiente escolar, protagonizados, em sua 

maioria, por adolescentes, defendendo a relevância do seu projeto de lei sobre a 

implantação do programa de Educação Midiática na cidade de Manaus para a 

segurança nas escolas. O vereador Caio André reassumiu a presidência da Mesa. 

O décimo segundo orador, vereador Rodrigo Guedes, parabenizou a realização 

da primeira edição da Câmara Cidadã, brilhantemente conduzida pelo Presidente da 

Casa, vereador Caio André, com a iniciativa de aproximar o parlamento municipal 

dos cidadãos manauaras. Avançando, falou sobre o Dia Mundial de Conscientização 

do Autismo, afirmando que era preciso evoluir bastante enquanto sociedade nos 

âmbitos público e privado, para que houvesse mais inclusão, e dentre as questões 

que precisavam ser debatidas se destacava a que dizia respeito aos planos de 

saúde, especialmente o Hapvida, não só pela falta de cobertura contratual, mas 

também pelo desrespeito às Pessoas com Deficiência – PcDs e às autistas, tendo 

em vista que as mães não tinham acesso aos tratamentos de seus filhos. Pontuou, 

ainda, o descumprimento do citado plano do Termo de Ajustamento de Conduta – 

TAC, estabelecido pelos órgãos de defesa do consumidor, pedindo a ajuda dos seus 

pares para que fizessem uma campanha pública contra o desrespeito da empresa 

com os manauaras; e solicitou, ainda, ao Ministério Público do Estado do Amazonas 

– MPAM que ingressasse com uma ação civil pública contra a supracitada empresa. 

O décimo terceiro orador, vereador Raulzinho, esclareceu a situação dos 

moradores do bairro Zumbi III, afirmando que a comunidade estava incluída no 

Programa Social e Ambiental dos Igarapés de Manaus – Prosamim, motivo pelo qual 

a Superintendência de Estado do Habitação – Suhab estava concedendo aos 

moradores o auxílio aluguel e, num segundo momento, a indenização para que 

pudessem morar em locais dignos. O orador explicou que as Defesas Civil do 

Estado e do Município atuavam nas suas áreas específicas, parabenizando o 

trabalho realizado pelo Governo do Estado, por meio dos órgãos responsáveis pela 

habitação, para a retirada antecipada de famílias que estavam no local 

Prosseguindo, enfatizou que a Prefeitura de Manaus estava atuando na questão, 

lembrando que o prefeito David Almeida foi a Brasília em busca de recursos para a 

construção de moradias populares destinadas às famílias que seriam retiradas de 

áreas de risco na capital; de igual modo, para a construção de contenções. 

Finalizando, assegurou que os funcionários da Defesa Civil eram homens valorosos 

e dedicados e jamais desrespeitariam qualquer cidadão. A décima quarta oradora, 
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vereadora Thaysa Lippy, reportou-se à celebração do Dia Mundial da 

Conscientização do Autismo, manifestando a sua preocupação em relação ao 

tratamento médico das crianças; e externou a sua expectativa em relação à sanção 

do Prefeito de Manaus do seu Projeto de Lei para a colocação de câmeras de 

monitoramento nas clínicas que realizavam terapias para crianças com deficiência. 

Dando continuidade, falou da necessidade urgente dos mediadores no ambiente 

educacional, afirmando que as seiscentas contratações anunciadas pela secretária 

municipal de Educação não seriam suficientes para assistir todas as crianças, 

apelando ao Prefeito e à titular da pasta, para que olhassem a questão com carinho. 

Por último, declarou que, enquanto política fosse, a causa do autismo seria uma das 

suas prioridades. O décimo quinto orador, vereador Diego Afonso, indagou do 

Presidente se a Mesa recebeu comunicação de desfiliação partidária, e, na 

sequência, parabenizou a Câmara Cidadã, pontuando que a Casa era a caixa de 

ressonância da população e informando que havia encaminhado as demandas 

recebidas na Tribuna, por meio de requerimentos aos poderes Executivos Estadual 

e Municipal, hipotecando o seu apoio à presidência para as futuras edições. Dando 

continuidade, abordou a questão da habitação e parabenizou o governador do 

Estado, por ter ido pessoalmente ao local apoiar as famílias, juntamente com as 

equipes técnicas da Unidade Gestora de Projetos Especiais – UGPE e da Suhab, de 

igual modo, pelas primeiras unidades do Programa Social e Ambiental de Manaus e 

Interior – Prosamin+ que seriam entregues aos moradores. Concluindo, falou da 

visita dos ministros da Integração e do Desenvolvimento Regional, Waldez Góes, e 

da ministra do Meio Ambiente e Mudança do Clima, Marina Silva, às áreas afetadas 

pelas fortes chuvas ocorridas na capital, para mensurarem os recursos que seriam 

enviados à capital. O Presidente informou a todos os presentes que, até à última 

sexta-feira, a única comunicação de mudança partidária foi do vereador Peixoto. Em 

Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes informou à vereadora Thaysa 

Lippy que, no dia doze de abril, seria realizada a Tribuna Popular para tratar sobre a 

questão dos profissionais da mediação escolar no âmbito da educação municipal, 

convidando os seus pares a participarem do debate. A décima sexta oradora, 

vereadora Prof.ª Jacqueline, discorreu sobre o Projeto de Lei que o Executivo 

enviou à Casa, manifestando sua felicidade por se tratar de aumento salarial para a 

categoria dos profissionais da educação, que corrigiria a distorção financeira ao 

longo dos anos. A oradora parabenizou o prefeito David Almeida e a secretária 

municipal de Educação, Dulce Almeida, pela ação que fazia justiça aos assessores 

pedagógicos e destacou a necessidade da revisão do Plano de Cargos, Carreiras e 

Subsídios – PCCS do profissional do magistério do município de Manaus, não só 

para a revisão das incongruências e ajustes necessários, mas, inclusive, para a 

criação do cargo de mediador. Em seguida, fez menção ao Dia da Conscientização 

do Autismo, afirmando que a data concedia visibilidade à causa, porém os 

problemas relativos à inclusão social e ao tratamento dos autistas deveriam ser 

debatidos todos os dias. Finalizando, parabenizou o Presidente Caio André, pelo 

êxito da Câmara Cidadã, pedindo que houvesse uma edição que beneficiasse as 

comunidades rurais, em especial as ribeirinhas, que eram as mais desassistidas e 
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precisavam dos serviços em razão da dificuldade de deslocamento. O Presidente 

comunicou que a Câmara Cidadã contemplaria as comunidades ribeirinhas. O 

décimo sétimo orador, vereador Marcelo Serafim, manifestou a sua felicidade por 

ter votado no atual presidente da Casa, vereador Caio André, que estabeleceu um 

novo momento no parlamento municipal, haja vista, que as pautas negativas deram 

lugar às positivas, citando o exemplo da Câmara Cidadã. Prosseguindo, 

parabenizou o chefe do Legislativo Municipal, externando o seu reconhecimento à 

condução assertiva da Casa, representando os anseios da coletividade e da 

sociedade manauara, que antes eram antagônicos. Declarou, ainda, que os 

vereadores presentes na Tribuna Popular da Câmara Cidadã prestigiaram a 

população e o modelo tinha vindo para ficar, pois aproximava o parlamento da 

sociedade. Encerrando, sugeriu que o intervalo das realizações fosse reduzido, a fim 

de que a população de todos bairros da cidade fosse beneficiada. O Presidente 

agradeceu as palavras do vereador Marcelo Serafim e declarou que, ao aprovarem o 

projeto e prestigiarem o evento, todos os vereadores enalteciam a Casa.  O décimo 

oitavo orador, vereador Márcio Tavares, também parabenizou o Presidente Caio 

André, pontuando a sua presença no evento, e salientou que as pessoas esperavam 

por aquele momento, que foi de muita alegria para todos. Dando continuidade, 

defendeu a importância da Indicação n. 198/2023 ao Executivo Municipal, de sua 

autoria, para a instalação de sirenes sonoras de alerta em regiões com risco de 

alagamento e deslizamento no município de Manaus, em razão das frequentes e 

torrenciais chuvas, no mês em curso, que fizeram vítimas fatais e causaram 

prejuízos de toda ordem às pessoas afetadas. Ao final, comentou a recente tragédia 

que ocorreu na zona Leste e em vários bairros da cidade com alagações e 

deslizamentos. O décimo nono orador, vereador Bessa, declarou que continuaria 

defendendo a população de Manaus contra o aumento do Imposto Predial e 

Territorial Urbano – IPTU, pontuando que a Defensoria Pública ajuizou ação para o 

cancelamento do pagamento e vários vereadores sugeriram à Prefeitura, para que 

aplicasse o valor do ano anterior e posteriormente realizasse as correções. 

Continuando, o parlamentar informou que, de posse de alguns carnês de 

contribuintes, reuniu uma equipe de engenheiros para provar que não houve 

nenhuma obra que justificasse os aumentos, frisando que não se calaria diante do 

massacre que a Prefeitura estava fazendo com a população, principalmente após 

dois anos de pandemia. O Presidente encerrou o Pequeno Expediente, e em 

seguida, concedeu a palavra aos vereadores para os pedidos de preferências. Em 

Questão de Ordem, o vereador Joelson Silva convidou os membros da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento para uma reunião, após a sessão. O 

Presidente reforçou o convite. Em Questões de Ordem, o vereador Raiff Matos 

pediu preferência à Indicação 197/2023; o vereador Peixoto, à Indicação 193/2023; 

e o vereador Márcio Tavares, à Indicação 198/2023. Posteriormente, o Presidente 

passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o 

n. 086/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Cria o Índice de Segurança das Escolas 

Municipais de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 
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089/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Altera os artigos 2.º, 6.º, 8.º, 

11, 14, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36 e 38 e inclui o 

art. 17-A na Lei n. 1.590, de 26 de setembro de 2011, que disciplina a criação, 

propriedade, posse, guarda, uso e transporte de cães e gatos no município de 

Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 121/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Alonso 

Oliveira, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de postos de venda de pneus 

receberem pneus usados (inservíveis) para serem retirados pelos respectivos 

fabricantes”. Foi deliberado, tomou o n. 129/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Yomara 

Lins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de ambulatório para pronto 

atendimento em estabelecimentos de ensino da rede pública do município de 

Manaus”; tendo este, sido subscrito pelo vereador Capitão Carpê. Foi deliberado, 

tomou o n. 144/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Caio André, que “Dispõe sobre a entrada 

gratuita de ex-atletas profissionais em competições esportivas, e dá outras 

providências”; tendo este, sido subscrito pelos vereadores Raiff Matos, Peixoto, 

Glória Carratte, Capitão Carpê, Thaysa Lippy, Éverton Assis, Bessa, Allan 

Campelo, Alonso Oliveira, Ivo Neto, Rodrigo Guedes, Yomara Lins, Márcio 

Tavares, Raulzinho e Sassá da Construção Civil. Foi deliberado, tomou o n. 

155/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Jander Lobato, que “Institui a política municipal de 

fomento para a criação de Polos Gastronômicos e Culturais nos bairros da cidade de 

Manaus, e dá outras providências”; tendo este, sido subscrito pelos vereadores 

Joelson Silva, Peixoto e Ivo Neto. Foi deliberado, tomou o n. 160/2023 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre a inclusão dos projetos desportivos 

promovidos por instituições filantrópicas e religiosas como recebedores de recursos 

oriundos dos incentivos”; tendo este, sido subscrito pelos vereadores Raiff Matos e 

Peixoto. Foi deliberado, tomou o n. 161/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Roberto 

Sabino, que “Dispõe sobre cota para mulheres vítimas de violência doméstica e 

familiar na oferta de empregos por instituição pública municipal”; tendo este, sido 

subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Joelson Silva, Glória Carratte e 

Kennedy Marques. Foi deliberado, tomou o n. 165/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora Glória 

Carratte, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de hotéis, motéis, pensões, 

pousadas, albergues ou estabelecimento congênere registrarem crianças e 

adolescentes que se hospedarem em suas dependências no município de Manaus, 

e dá outras providências”; tendo este, sido subscrito pelos vereadores Raiff Matos, 

Roberto Sabino, Fransuá, Capitão Carpê, Joelson Silva, Peixoto, Raulzinho, 

Prof. Samuel, Prof.ª Jacqueline, Ivo Neto, Rosinaldo Bual e Márcio Tavares. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 
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ao Projeto de Lei n. 679/2021, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Inclui 

no Calendário Oficial da Cidade de Manaus/AM o “Dia do Esporte Paralímpico”, e dá 

outras providências”; tendo este, sido subscrito pelo vereador Capitão Carpê, 

Peixoto e Prof.ª Jacqueline. A seguir, o supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Esportes. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 684/2021, os vereadores Prof.ª Jacqueline, 

Lissandro Breval, Peixoto, Elan Alencar e Prof. Samuel; tendo o segundo e o 

terceiro, ainda, solicitado subscrições à matéria. Após, foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

684/2021, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Determina que a fresa de 

asfalto dos programas de asfaltamento e de recapeamento do Município de Manaus 

seja reaproveitada e destinada às vias das áreas rurais”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Em Questão de Ordem, 

o vereador Rodrigo Guedes registrou o aniversário, no dia em curso, do ex-

vereador, ex-deputado estadual e ex-prefeito de Manaus, Serafim Corrêa, desejando 

uma vida longa ao mesmo. Em Questão de Ordem, o vereador Joelson Silva 

endossou as palavras do seu antecessor de parabenização ao ex-prefeito de 

Manaus, Serafim Corrêa. Constatando o término do horário regimental, o 

Presidente prorrogou a sessão até a finalização dos trabalhos. Em Questões de 

Ordem, manifestaram votos de parabenizações ao ex-prefeito de Manaus, Serafim 

Corrêa, os vereadores Roberto Sabino, Elan Alencar, Prof. Samuel, Raulzinho, 

Mitoso, Gilmar Nascimento, Fransuá, Lissandro Breval, Peixoto, Jander Lobato, 

Wallace Oliveira e Prof.ª Jacqueline. Foi deliberado, tomou o n. 125/2023 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre a implantação do projeto jovem 

atleta nas escolas públicas do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 202/2022, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que 

“Institui a Semana Municipal do Planejamento Familiar, a ser realizada anualmente 

na semana que incluir o dia 1.º de fevereiro”; tendo este sido subscrito pelos 

vereadores Wallace Oliveira, Peixoto, Glória Carratte, Raiff Matos, Prof. Samuel, 

Elan Alencar e Capitão Carpê. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 172/2022, de autoria da 

vereadora Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre passeios turísticos voltados à 

população idosa no município de Manaus, e dá outras providências”; tendo este sido 

subscrito pelo vereador Raiff Matos. A seguir, o supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi retirado de pauta, 

em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 221/2022, de autoria do 

vereador Eduardo Assis, que “Reconhece a prática de Wheeling, StuntGrau ou 

Grau como esporte radical no município de Manaus”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

224/2022, de autoria do vereador Joelson Silva, que “Acrescenta o inciso IV ao 

Art. 2.º da Lei n. 946, de 20 de janeiro de 2006, que dispõe sobre o Plano de Saúde 
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dos Servidores Públicos do Munícipio de Manaus (Servmed), institui o 

correspondente Fundo de Custeio (Funserv), a entidade gestora (Manausmed), e 

adota outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 403/2022, os vereadores 

Mitoso, Elan Alencar, Ivo Neto e Lissandro Breval, tendo o último, ainda, 

solicitado subscrição à matéria, que foi acatada pelo autor. Após, foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 403/2022, de autoria do vereador Caio André, que “Dispõe sobre obrigações 

de clubes profissionais e escolinhas de futebol, sediados no município de Manaus, 

que possuam atletas menores de dezoito anos”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso ao Projeto de Lei n. 

455/2021, de autoria do vereador Fransuá, subscrito pelos vereadores Lissandro 

Breval, Peixoto, Prof. Samuel e William Alemão, que “Dispõe sobre a divulgação 

de fotos e/ou informações, nos terminais e paradas de ônibus do município de 

Manaus, de crianças e adolescentes desaparecidos, e dá outras providências”. 

Discutiu o Projeto de Lei n. 455/2021, em primeira discussão, o vereador Raiff 

Matos, tendo este, ainda, solicitado subscrição à matéria. Após, o supracitado 

projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na 

forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao 

Projeto de Lei n. 593/2021, de autoria do vereador Peixoto, que “Institui, no âmbito 

do Município de Manaus, o Dia de conscientização e combate ao Cyberbullying, a 

ser realizado anualmente no dia 03 de agosto; e dá outras providências”; tendo este 

sido subscrito pelo vereador Raiff Matos. A seguir, o supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 234/2022, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, 

que “Institui o Dia Municipal do Contador, a ser comemorado anualmente no dia 22 

de setembro”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado, em segunda 

discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 496/2021, de 

autoria do vereador Márcio Tavares, que “Institui, no âmbito do Município de 

Manaus, o Dia da Procuradora e do Procurador Municipal, a ser comemorado, 

anualmente, no dia 17 de dezembro”. Discutiu o Projeto de Emenda à Loman n. 

010/2019, em segunda discussão, a vereadora Prof.ª Jacqueline. A seguir, foi 

aprovado, em segunda discussão, o Projeto de Emenda à Loman n. 010/2019, 

de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Altera o inciso IV do Art. 261 da Lei 

Orgânica do Município de Manaus”. Após, o supracitado projeto foi promulgado, 

transformando-se na Emenda à Loman n. 108, de 3 de abril de 2023. Foi retirado 

de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Decreto Legislativo n. 

001/2023, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, que “Concede a Medalha de 

Ouro Cidade de Manaus à senhora Maria do Carmo Seffair Lins de Albuquerque, e 

dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial 
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de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 005/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes, que “Concede a Medalha de Ouro Garcitylzo do Lago 

Silva ao Sr. Ricardo José da Silva Lins”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

discussão única, e promulgado, transformando-se em Decreto Legislativo n. 

596, de 3 de abril de 2023. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 009/2023, de autoria 

do vereador Capitão Carpê, subscrito pelos vereadores Ivo Neto e Raiff Matos, 

que “Concede o Diploma de Cidadão de Manaus ao senhor Alberto Barros 

Cavalcante Neto, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

discussão única, e promulgado, transformando-se em Decreto Legislativo n. 

597, de 3 de abril de 2023. Na EXTRAPAUTA, foram aprovados os Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, 

Economia e Orçamento; de Educação; e de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de 

Lei n. 106/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

05/2023, que “Altera a redação da Lei n. 1.126, de 05 de junho de 2007 (Plano de 

Cargos, Carreiras e Remuneração dos Profissionais do Magistério do Município), 

alterada pela Lei Municipal n. 1.879, de 04 de junho de 2014 e Lei n. 1.624, de 30 de 

dezembro de 2011 (Plano de Carreira, Cargos e Remuneração dos Servidores 

Públicos da Área Administrativa da Educação Municipal)”. Discutiram o Projeto de 

Lei n. 106/2023, em discussão única, os vereadores Prof. Samuel e Fransuá. 

Após, o supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e seguiu à sanção 

do Prefeito. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação; e de Educação ao Projeto de Lei n. 136/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 11/2023, que “Altera 

dispositivos da Lei n. 1.734, de 06 de junho de 2013 (Programa Bolsa Idiomas - 

PBI)”. Discutiu o Projeto de Lei n. 136/2023, em primeira discussão, o vereador 

Fransuá. Após, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foram deferidas as Indicações n. 

188 a 192, 194 a 196, 199 a 203/2023. Foram deferidas, ainda, com pedido de 

destaque, as Indicações n. 193/2023, de autoria do vereador Peixoto, que “Indica 

ao Poder Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Saúde - SEMSA, 

necessidade de disponibilização de profissionais de saúde especializados no 

atendimento em primeiros socorros, a fim de atuarem nas principais áreas públicas 

de lazer no município de Manaus, nos horários com maior aglomeração de 

pessoas”, tendo esta, sido subscrita pelo vereador Raiff Matos; n. 197/2023, de 

autoria do vereador Raiff Matos, que “Indica ao Prefeito de Manaus, a criação do 

Aplicativo Unificado de Transporte de Manaus – a ser denominado “Mobiliza 

Manaus”, tendo esta, sido subscrita pelo vereador Fransuá; e n. 198/2023, de 

autoria do vereador Márcio Tavares, que “Indica ao Executivo Municipal, a 

instalação de sirenes de alerta sonoro em regiões com risco de alagamento e 

deslizamento no Município Manaus”. Foram aprovadas as Moções n. 061 e 

062/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, tendo estas, sido discutidas 

pelo autor. Discutiram o Requerimento n. 3.012/2023, os vereadores Fransuá, 

Rodrigo Guedes, Capitão Carpê e Raulzinho, tendo o último, ainda, solicitado 
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que fosse feita a recomposição do quórum. O Presidente acatou o pedido. Em 

Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes solicitou que votação fosse feita 

no painel eletrônico. O Presidente informou que só seria feita se houvesse dúvida. 

Em Questão de Ordem, o vereador Capitão Carpê solicitou, também, que a 

votação fosse realizada de forma eletrônica. Em Questão de Ordem, o vereador 

Fransuá endossou as palavras do Presidente. Em seguida, constatando a 

existência de quórum qualificado, o Presidente deu continuidade aos trabalhos, 

informando que a votação seria feita de forma eletrônica. Após, foi rejeitado, com 

dezesseis votos contrários e oito votos favoráveis, o Requerimento n. 

3.012/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. O Presidente reforçou, 

novamente, o convite aos membros da CFEO, para se reunirem, após a sessão 

plenária. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às 

treze horas e onze minutos. E, para que conste, eu, ............................................... 

(Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Manaus. 
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